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Άποψη προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, στη Real News 
 

Να μην κάνουμε οικονομικό «χαρακίρι» 
 

Με το πρόσφατο ταξίδι του στην Ιαπωνία ο Κυριάκος Μητσοτάκης απέδειξε για άλλη μια 

φορά την ισχυρή του βούληση να προσελκύσει επενδυτές από τις ισχυρότερες 

οικονομίες του πλανήτη, μέχρι και την τελευταία στιγμή που ο ίδιος θα έχει τα ηνία της 

διακυβέρνησης της χώρας. Ο πρωθυπουργός εξάλλου κατάφερε μέσα από πράξεις να 

πείσει πολιτικούς ηγέτες και επιφανείς επιχειρηματίες ανά τον κόσμο ότι η χώρα μας 

διαθέτει πλέον ένα φιλικό επενδυτικό περιβάλλον και ένα υψηλού επιπέδου ανθρώπινο 

δυναμικό. Η επιλογή της Ιαπωνίας μάλιστα μόνο τυχαία δεν είναι. Πρόκειται για την 3η 

ισχυρότερη Οικονομία του πλανήτη μετά την Αμερική και την Κίνα με το μέσο ετήσιο 

εισόδημα των Ιαπώνων πολιτών να προσεγγίζει ετησίως τα 40.000 δολάρια. Ο 

πρωθυπουργός κατά τη διάρκεια του ταξιδιού του στην Ιαπωνία επισήμανε ότι «πριν 

από την οικονομική κρίση στην Ελλάδα, ιαπωνικές εταιρείες αγόραζαν ελληνικά assets 

αξίας σχεδόν 10 δισεκατομμυρίων δολαρίων ετησίως. Από τη στιγμή που ξέσπασε η 

κρίση και χάσαμε την επενδυτική βαθμίδα, αυτό ουσιαστικά μηδενίστηκε. Έτσι, από τα 

10 δισεκατομμύρια πήγαμε στο μηδέν». Από το 2019 μέχρι σήμερα έχουν γίνει 

σημαντικά βήματα για την ανάκτηση του κύρους της Ελλάδας στο εξωτερικό. Κάτι το 

οποίο επιτεύχθηκε εξαιτίας της εξαιρετικής πορείας της οικονομίας μέσα σε ένα 

δυσμενές οικονομικό περιβάλλον όπου βιώσαμε μια πρωτοφανή υγειονομική και 

ενεργειακή κρίση. Αναφερόμενος στη βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος, ο 

πρωθυπουργός τόνισε ότι «συγκρίνοντας 34 χώρες του ΟΟΣΑ, η Economist Intelligence 

Unit (EIU) κατέγραψε ότι η Ελλάδα είδε τη μεγαλύτερη βελτίωση του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος ανάμεσα σε 81 χώρες μεταξύ 2019-2022». Η εστίαση της κυβέρνησης 

στην πορεία της μικροοικονομίας πρέπει να είναι συνεχής, ειδικά σε μια περίοδο όπου 

οι πληθωριστικές πιέσεις έχουν επιφέρει ένα ισχυρό πλήγμα σε νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις. Ωστόσο πιστεύω ότι η κυβέρνησης ορθώς εστιάζει και στην 

μακροοικονομία. Και αναφέρομαι στην προσπάθεια που γίνεται για να ανακτηθεί η 

επενδυτική βαθμίδα, η οποία θα σηματοδοτήσει ότι η ελληνική οικονομία γυρίζει 

οριστικά σελίδα. Το κόστος δανεισμού της χώρας θα μειωθεί και σημαντικά επενδυτικά 

κεφάλαια θα εισρεύσουν στην ελληνική αγορά. Μετά από πολλά χρόνια η ελληνική 

οικονομία θα μπει στο στόχαστρο των μεγαλυτέρων επενδυτικών οίκων. Και αυτό θα 

έχει πολλαπλά οφέλη για όλους. Οι ελληνικές επιχειρήσεις έχουν βιώσει πολύ δύσκολες 

καταστάσεις τα τελευταία 13 χρόνια. Κανείς πλέον δεν έχει τα οικονομικά αποθέματα 

να αντιμετωπίσει παρόμοιες καταστάσεις, εάν η οικονομία της χώρας εισέλθει για 

διάφορους λόγους σε νέες περιπέτειες. Κοντολογίς και ορμώμενος από το ταξίδι του 

πρωθυπουργού στην Ιαπωνία θα πρέπει πάση θυσία να αποφύγουμε τα λάθη του 

παρελθόντος και ένα νέο οικονομικό «χαρακίρι». 

 


